Описание основной
образовательной программы начального общего, основного общего, среднего общего образования
муниципального общеобразовательного учреждения

«Журавлевская средняя общеобразовательная школа Белгородского района Белгородской области»

Основная образовательная программа НОО, ООО, СОО муниципального общеобразовательного учреждения « Журавлевская средняя общеобразовательная школа Белгородского района Белгородской области» на уровень начального общего образования разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта. На уровне начального общего образования обучение ведется по УМК «Школа России».

Цель ООП НОО— обеспечение выполнения требований Стандарта. Достижение поставленной цели в ходе реализации Программы предусматривает решение следующих основных задач:
 - формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья;

- обеспечение планируемых результатов по освоению выпускником целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями учащегося младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;

- становление и развитие личности в её индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости; обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования;
- достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми учащимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья;
- обеспечение доступности получения качественного начального общего образования;

- выявление и развитие способностей учащихся, в том числе одарённых детей, через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности;

- организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности;

- участие учащихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды;

- использование в образовательном процессе современных образовательных технологий;

- предоставление учащимся возможности для эффективной самостоятельной работы;

- включение учащихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населённого пункта, района)
Основная образовательная программа основного общего образования, основная образовательная программа среднего общего образования муниципального общеобразовательного учреждения «Журавлевская средняя общеобразовательная школа Белгородского района Белгородской области» разработана на основе федерального компонента государственного образовательного стандарта (2004 г.) и реализуется  на уровне основного и среднего общего образования.

Срок реализации основной образовательной программы ООО – 5 лет, СОО – 2 года.

            В основу программ ООО, СОО положены требования федерального компонента государственного образовательного стандарта 2004 года, учтены особенности школы, образовательные потребности и запросы обучающихся, концептуальные основы содержания   основного, среднего общего образования.  

 Программа  не противоречит действующему международному, федеральному и региональному законодательству и нормативно-правовым актам, регулирующим  образовательную  деятельность.

Цель основной образовательной программы основного общего  образования: создание условий для формирования у подростка способности к осуществлению ответственного выбора собственной  индивидуальной образовательной траектории через полидеятельностный принцип организации  образования, организацию образовательной среды как многополюсной и определение динамики смены форм образовательного процесса на протяжении обучения подростка в основной школе.

Задачи программы:
1. Обеспечить прочное усвоение учащимися знаний умений и навыков, предусмотренных обязательным минимумом содержания основного образования по всем предметным областям.
2. Обеспечить прочное овладение учащимися общеучебными умениями и навыками самостоятельного приобретения и пополнения знаний.

3. Целенаправленно развивать интеллектуальные способности учащихся в учебном процессе и внеурочной деятельности, формировать познавательные мотивы, готовность к самообразованию.

4. Создать условия для формирования у учащихся повышенного общекультурного уровня образованности по различным областям гуманитарных знаний.

5. Развивать коммуникативную культуру учащихся (умение вести диалог, правильно излагать мысли, навыки публичных выступлений).

6. Воспитывать ответственное отношение к себе, своему здоровью, своему будущему, формировать гуманность и миролюбие по отношению к другим людям.

7. Создать психологическую основу для выбора образовательного маршрута.

Планируемые результаты освоения ООП  ООО представляют собой систему ведущих целевых установок и ожидаемых результатов освоения всех компонентов, составляющих содержательную основу образовательной программы.Они    обеспечивают    связь    между    требованиями    ФКГОС, образовательным процессом и системой оценки результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования (далее — системой оценки), выступая содержательной и критериальной основой для разработки программ учебных предметов, курсов, учебно-методической литературы, с одной стороны, и системы оценки — с другой.

Целями основной образовательной программы среднего общего образования являются: выстраивание образовательного пространства, адекватного старшему школьному возрасту через создание условий для социального и образовательного самоопределения старшеклассника; для получения школьниками качественного современного образования: позволяющего выпускнику занимать осмысленную, активную и деятельную жизненную позицию, поступить и успешно обучаться в выбранном вузе.

На данной ступени обучения образовательная программа ориентирована также на достижение уровня допрофессиональной компетенции наибольшим количеством выпускников. Также программа призвана развить различные формы интеллекта, а также коммуникативные, конструктивные, организаторские, прогностические и проектировочные умения. Уровень общекультурной компетенции предполагает технологичность знаний.

На уровне основного и среднего образования образовательные компоненты учебного плана представлены в соответствии с реализуемыми УМК и соответствуют федеральному базисному плану. За счет часов компонента образовательного учреждения в школе ведется изучение учебных курсов по выбору учащихся.  Предметы «Православная культура» и «Основы безопасности жизнедеятельности» изучаются за счет часов регионального компонента.

         Основное общее образование (нормативный срок освоения - 5 лет) – обеспечивает освоение школьниками общеобразовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности, интересов и способности к социальному самоопределению ученика. 

На уровне среднего общего образования, исходя из возможностей и образовательных запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), реализуется учебный план социально-экономического  профиля обучения.
