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Управление образования администрации 

Белгородского района

Белгородской области

МУНИЦИПАЛЬНОЕ

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

«жУРАВЛЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ

общеобразовательная школа

белгородского района

белгородской области»

308594, Белгородская область Белгородский район село Журавлевка ул.Ленина, дом 6

тел. (4722)57-47-22, факс (4722)57-47-22
e-mail: juravsh574722@yandex.ru 

ОГРН 1033100501554
ИНН/КПП 3102016566/310201001

Исх.  03.08.2018 г.  № 154
на № _____ от _______ г.
ОТЧЁТ
муниципального общеобразовательного учреждения «Журавлевская средняя общеобразовательная школа 

Белгородского района Белгородской области»
об исполнении предписания 

По результатам проверки, проведённой в соответствии с приказом департамента образования Белгородской области от «27» декабря 2017 г. № 3631, муниципальному общеобразовательному учреждению «Журавлевская средняя общеобразовательная школа Белгородского района Белгородской области» было выдано предписание об устранении выявленных нарушений (предписание департамента образования Белгородской области от «05» февраля 2018 г. №17-п).
В ходе исполнения предписания приняты следующие меры, проведены мероприятия и действия:

	№

п/п
	Содержание нарушения 
	Прилагаемые документы, подтверждающие исполнение нарушения 
	Кол-во листов

	1.
2.
	В нарушение части 1 статьи 28 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которой образовательная организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с настоящим Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и уставом образовательной организации, образовательной организацией:

- в нарушение пункта 3 части 2 статьи 29 Федерального закона №273-ФЗ, в соответствии с которым показатели деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию, и порядок его проведения устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, локальный нормативный акт «Положение о порядке проведения самообследования Журавлевской средней школы» (введен в действие приказом директора от 30 августа 2014 года №5) дублирует Порядок проведения самообследования образовательной организацией, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 года №462, который является документом прямого действия;
- в нарушение части 12 статьи 43 Федерального закона №273-ФЗ, в соответствии с которой порядок применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, пункт 3 локального нормативного акта «Положение о поощрениях и дисциплинарных взысканиях, о порядке применения к обучающимся и снятия с обучающихся дисциплинарного взыскания» (введен в действие приказом директора от 01 января 2014 года №5) дублирует Порядок применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 марта 2013 года №185, который является документом прямого действия.

Локальный нормативный акт «Положение о проведении государственной итоговой аттестации в 9-х и 11-х классах МОУ «Журавлевская СОШ» (введен в действие приказом директора от 30 августа 2014 года №5) разработан при наличии Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 декабря 2013 года №1400, Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 года №1394, являющиеся документами прямого действия.
	Отменено действие локальных актов МОУ «Журавлевская СОШ», дублирующих документы прямого действия:  «Положение о порядке проведения самообследования Журавлевской средней школы», «Положение о поощрениях и дисциплинарных взысканиях, о порядке применения к обучающимся и снятия с обучающихся дисциплинарного взыскания», «Положение о проведении государственной итоговой аттестации в 9-х и 11-х классах МОУ «Журавлевская СОШ»
Приложение 1:
- выписка из протокола заседания педагогического совета  № 8 от 29 марта 2018 года; 

- копия приказа директора МОУ «Журавлевская СОШ» от 30.03.2018 №91 «Об отмене действий локальных актов».

	1
1


	3.
	B нарушение пункта 9 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 августа 2013 года №1008, в соответствии с которым количество учащихся в объединении, их возрастные категории, а также продолжительность учебных занятий в объединении зависят от направленности дополнительных общеобразовательных программ и определяются  локальным нормативным актом организации, осуществляющей образовательную деятельность, в образовательной организации не разработан локальный нормативный акт, определяющий количество обучающихся в объединении по интересам, их возрастные категории, а также продолжительность учебных занятий в объединении по интересам.
	В МОУ «Журавлевская СОШ» разработан и утвержден локальный акт «Положение

об организации образовательного процесса по дополнительным образовательным программам в МОУ «Журавлевская СОШ», определяющий количество обучающихся в объединении по интересам, их возрастные категории, а также продолжительность учебных занятий в объединении по интересам.
Приложение 2:

- выписка из протокола заседания педагогического совета  № 8 от 29 марта 2018 года;
- копия приказа директора МОУ «Журавлевская СОШ» от 30.03.2018 №90 «Об утверждении локальных актов»; 
- копия локального акта «Положение

об организации образовательного процесса по дополнительным образовательным программам в МОУ «Журавлевская СОШ».
	1
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	4.
	B нарушение пункта 3 части 1 статьи 34 Федерального закона №273-ФЗ, пункта 5 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 года №1015, согласно которым обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемых общеобразовательных программ осуществляется в порядке, установленном локальными нормативными актами образовательной организации, локальными нормативными актами образовательной организации не установлен порядок обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, в пределах осваиваемых общеобразовательных программ.

	В МОУ «Журавлевская СОШ» разработан и утвержден локальный акт «Порядок обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, в пределах осваиваемых общеобразовательных программ».
Приложение 3:

- выписка из протокола заседания педагогического совета  № 8 от 29 марта 2018 года; 
- копия приказа директора МОУ «Журавлевская СОШ» от 30.03.2018 №90 «Об утверждении локальных актов»; 
- копия локального акта «Порядок обучения по индивидуальному учебному плану,  в том числе ускоренного обучения, в пределах осваиваемых общеобразовательных программ».

	1

1
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	5.
	B нарушение части 12 статьи 60 Федерального закона №273-ФЗ в учреждении нормативно не установлена форма справки, выдаваемой лицам, не прошедшим итоговой  аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, а также лицам, освоившим часть образовательной программы и (или) отчисленным из организации, осуществляющей образовательную деятельность.
	В МОУ «Журавлевская СОШ» разработана и утверждена форма справки, выдаваемой лицам, не прошедшим итоговой  аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, а также лицам, освоившим часть образовательной программы и (или) отчисленным из организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Приложение 4:

- выписка из протокола заседания педагогического совета  № 8 от 29 марта 2018 года; 
- копия приказа директора МОУ «Журавлевская СОШ» от 30.03.2018 №92 «Об утверждении формы справки, выдаваемой лицам, не прошедшим итоговой  аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, а также лицам, освоившим часть образовательной программы и (или) отчисленным из организации, осуществляющей образовательную деятельность»;
-копия справки выдаваемой лицам, не прошедшим итоговой  аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, а также лицам, освоившим часть образовательной программы и (или) отчисленным из организации, осуществляющей образовательную деятельность.
	1
1
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	6.
	В нарушение подпункта «б» пункта 6 Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 октября 2013 года №966, требований федерального государственного образовательного стандарта, утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации от 05 марта 2004 года №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования», федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 года №1897, в МОУ «Журавлевская СОШ» отсутствует материально-техническое обеспечение, необходимое для выполнения практической части образовательной программы (утверждена приказом директора от 29 августа 2015 года №126) на уровне основного общего образования по учебному предмету «Технология» - раздел «Кулинария»:

- комплект кухонного оборудования (мойка, плита, рабочий стол, шкаф, сушка для посуды);

- набор кухонного электрооборудования;

- набор инструментов и приспособлений для механической обработки продуктов;

- комплект кухонной посуды для тепловой обработки пищевых продуктов;
- набор инструментов и приспособлений для тепловой обработки пищевых продуктов;

- набор инструментов для разделки рыбы;

- набор инструментов для разделки мяса;

- мясорубка (электромясорубка);

- набор инструментов и приспособлений для разделки теста;

- комплект разделочных досок;

- набор мисок эмалированных;

- набор столовой посуды из нержавеющей стали.
	В МОУ «Журавлевская СОШ» приобретено материально-техническое обеспечение, необходимое для выполнения практической части образовательной программы на уровне основного общего образования по учебному предмету «Технология» - раздел «Кулинария»:
- набор кухонной мебели «Настя» (мойка, плита, рабочий стол, шкаф, сушка для посуды), 

- набор кухонного электрооборудования

- комплект кухонной посуды для тепловой обработки пищевых продуктов;

- набор инструментов и приспособлений для тепловой обработки пищевых продуктов;

- набор инструментов и приспособлений для механической обработки продуктов;

- комплект разделочных досок;

- набор мисок эмалированных;

- набор столовой посуды из нержавеющей стали.

Приложение 5:

- копия товарной накладной №8184 от 12.07.2018 

- копия счет-фактуры №00001471 от 24.07.2018;
- копия товарной накладной №УТЛД0000028 от 01.08.2018 


	2
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	7.
	В нарушение пункта 5 части 3 статьи 28 Федерального закона №273-ФЗ, в соответствии с которым прием на работу работников, заключение с ними и расторжение трудовых договоров, если иное не установлено настоящим Федеральным законом, распределение должностных обязанностей, создание условий и организация дополнительного профессионального образования работников относятся к компетенции образовательной организации, в МОУ «Журавлевская СОШ» не обеспечено дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности с установленной периодичностью один раз в три года музыкальному руководителю Винник В.М. (не проходил курсы повышения квалификации с августа 1994 года)
	 В МОУ «Журавлевская СОШ» обеспечено дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности музыкальному руководителю. Винник В.М. прошел повышение квалификации в ОГАОУ ДПО «БелИРО» с 02.04.2018 по 13.04.2018 по проблеме «Обновление содержания и методов дошкольного музыкального образования в условиях реализации ФГОС ДО» в объеме72 часа.
Приложение 6:

- копия удостоверения о повышении квалификации р.н. 3076 от 13.04.2018.

	1


	8.
	В нарушение пункта 18 Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 года №32 (далее – Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования), согласно которому документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений, в нарушение пункта 3.8 Положения о случаях и порядке индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Белгородской области для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных предметов и (или) для профильного обучения, утвержденного приказом департамента образования Белгородской области от 12 февраля 2015 года №524 (далее – Положение о случаях и порядке индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Белгородской области для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных предметов и (или) для профильного обучения), документы, представленные заявителем, не регистрируются в журнале приема заявлений в классы (группы) с углубленным изучением отдельных учебных предметов и (или) для профильного обучения. В учреждении отсутствует журнал регистрации заявлений о приеме в 10 класс. Фактически в 2017 году заявления о приеме в 10-ый класс 2017-2018 учебного года не регистрировались в учреждении. Кроме того, родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся не выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в образовательную организацию и о перечне представленных документов, заверенная подписью должностного лица, ответственного за прием документов, и печатью образовательной организации.
	В МОУ «Журавлевская СОШ» разработана форма журнала регистрации заявлений о  приеме в 10 класс и форма расписки в получении документов, выдаваемая родителям, которая содержит информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в образовательную организацию и о перечне представленных документов. В настоящее время в МОУ «Журавлевская СОШ» ведется журнал регистрации заявлений о приеме в 10 класс на 2018-2019 учебный год и родителям выдается расписка  в получении документов.
Приложение 7:

- копия журнала приема заявлений в 10 класс;
- копия расписки в получении документов.
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	9. 
9.1.
	В нарушение пункта 5 статьи 67 Федерального закона №273-ФЗ, пункта 6 Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, согласно которым организация индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных предметов и (или) для профильного обучения допускается в случаях и в порядке, которые предусмотрены законодательством субъекта Российской Федерации:
В нарушение пунктов 2.4-2.7, 2.12-2.17, 4.1-4.5 Положения о случаях и порядке индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Белгородской области для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов и (или) для профильного обучения не была проведена процедура отбора при приеме в 10-й класс 2017-2018 учебного года, не созданы приемная и конфликтные комиссии на период зачисления обучающихся в 10-й класс 2017-2018 учебного года
	В МОУ «Журавлевская СОШ» созданы приемная и конфликтные комиссии на период зачисления обучающихся в 10-й класс. Прием обучающихся в 10 класс на 2018-2019 учебный год будет проводиться с соблюдением процедуры  отбора для получения среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов и (или) для профильного обучения.

Приложение 8:

- копия приказа  по МОУ «Журавлевская СОШ» от 22 мая 2018 года № 137 «О создании комиссии по приему обучающихся в 10 профильный класс 2018-2019 учебного года».
	2

	10.
	В нарушение пункта 9 части 3 статьи 28 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которому к компетенции образовательной организации относится определение списка учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ такими организациями, фактически указанный список учебников и учебных пособий на 2015/2016, 2016/2017 и 2017/2018 учебный год МОУ «Журавлевская СОШ» не определен.
	В МОУ «Журавлевская СОШ» определён список учебников на 2018-2019 учебный год в соответствии с утверждённым федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Приложение 9:

- копия приказа  по МОУ «Журавлевская СОШ» от 23.05.2017 года № 125 «Об утверждения перечня учебников на 2018-2019 учебный год»;

- выписка из протокола заседания педагогического совета  № 13 от 21 июня 2018 года.
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	11.
	В нарушение пункта 11 части 3 статьи 28 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которому к компетенции образовательной организации относиться индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ и поощрений обучающихся, а также хранение в архивах информации об этих результатах и поощрениях на бумажных и (или) электронных носителях: 

- в классном журнале 6 класса 2017-2018 учебного года на предметной странице 38 «Обществознание» (учитель Блажко Е.В.) не выставлены оценки за практическую работу Винник А. (28 ноября 2017 года);

- в классном журнале 7 класса 2017-2018 учебного года на предметной странице 9 «Литература» (учитель Кочура Е.А.) не выставлены оценки за сочинение Черкашиной Т. (23 ноября 2017 г.);

- в классном журнале 7 класса 2017-2018 учебного года на предметной странице 35 «География» (учитель Никитина М.П.) не выставлены оценки за практическую работу Бабиенко В. (12 января 2018 г.)

- в классном журнале 9 класса 2017-2018 учебного года на предметной странице 36 «Физика» (учитель Самойлова О.В.) не выставлены оценки за лабораторную работу Бабаевой В., Новик С., Попову Р., Самойлову И., Самойлову Р., Троненко А. (6 декабря 2017г.)

- в классном журнале 9 класса 2016-2017 учебного года на страницах 78-79 «Сводная ведомость учета успеваемости учащихся» имеются исправления годовых отметок у Литовченко Д., Украинского Г., Федорченко Е., которые не заверены директором образовательной организации в соответствующем порядке (отсутствует подпись руководителя и печать)

- в классном журнале 6 класса 2017-2018 учебного года на предметной странице 42 «Биология» (учитель Самойлова О.В.) выставлена оценка за лабораторную работу №1 «Изучение строения семени фасоли» Коротоножкиной С. (03 октября 2017 г.) оценка «3», тогда как фактически в тетради обучающейся за данную работу выставлена оценка «5».
	Классные журналы 6, 7, 9 классов приведены в соответствие с требованиями.
Приложение 10:

- копия страниц классного журнала 6 класса 2017-2018 учебного года (страницы 38, 42); 
- копия страниц классного журнала 7 класса 2017-2018 учебного года (страницы 9, 35);
- копия страниц классного журнала 9 класса 2017-2018 учебного года (страница 36);
- копия страниц классного журнала 9 класса 2016-2017 учебного года (страницы 78-79).
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	12.
	  В нарушение статьи 29 Федерального закона №273-ФЗ, Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 года №582, Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации, утвержденных приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29 мая 2014 года №785, на официальном сайте МОУ «Журавлевская СОШ» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

- в подразделе «Руководство. Педагогический состав» данные о персональном составе педагогических работников Авраменко О.М., Богданове Г.Ю., Винник В.М., Каратаевой С.Н., Кляцкой Е.В., Мотлоховой О.В., Никитиной М.П., Чаплыгине О.В., Моревой Д.В. с указанием данных о повышении квалификации и (или) профессиональной переподготовке (при наличии), стаже работы по специальности;

- в подразделе «Образование» отсутствуют копии реализуемых образовательных программ, рабочих программ, реализуемых адаптированных образовательных программ;

- в подразделе «Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса» не содержатся сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов (кабинета технологии) для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, об обеспеченности доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья; об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
	Структура официального сайта МОУ «Журавлевская СОШ» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формат представления на нем информации приведены в соответствие с требованиями, установленными приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29 мая 2014 года №785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной  организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления в нем информации»:

- в подразделе «Руководство. Педагогический состав» в сведения о педагогических работниках добавлена информация о повышении квалификации и (или) профессиональной переподготовке, стаже работы по специальности Авраменко О.М., Богданова Г.Ю., Винник В.М., Каратаевой С.Н., Кляцкой Е.В., Мотлоховой О.В., Никитиной М.П., Чаплыгина О.В., Моревой Д.В.;
- в подразделе «Образование» размещены копии реализуемых образовательных программ, рабочих программ, реализуемых адаптированных образовательных программ;
- в подразделе «Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса» размещены сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов (кабинета технологии) для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Адрес сайта: www.zur-sh.uobr.ru
Приложение 11:

- скриншоты страниц сайта. 
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	13.
	В нарушение пункта 3 части 6 статьи 28 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которому образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе соблюдать права и свободы родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, пункта 6 части 3 статьи 44 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которому родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право получать информацию о всех видах планируемых обследований (психологических, психолого-педагогических) обучающихся, о результатах проведенных обследований обучающихся, в учреждении не реализовано право родителей на ознакомление с результатами психолого-педагогических обследований своих несовершеннолетних детей, поскольку в учреждении отсутствуют материалы, подтверждающие ознакомление родителей (законных представителей) с результатами диагностики, проведенной педагогом-психологом с обучающимися Ладыгиной К, Кочура В., Бабаевым К.
	Замечание принято к сведению. Родители (законные представители)   обучающихся Ладыгиной К, Кочура В., Бабаева К. ознакомлены с результатами диагностики, проведенной педагогом-психологом. 
Приложение 12:

- копии листов диагностики  психолого-педагогических обследований обучающихся.
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	14.
	  В нарушение частей 1, 4 и 6 статьи 91 Федерального закона №273-ФЗ МОУ «Журавлевская СОШ» не обратилось в департамент образования Белгородской области с заявлением об исключении из приложения к лицензии на осуществление образовательной деятельности серия 31Л01 №0002176, регистрационный №8382, выданной департаментом образования Белгородской области 14 ноября 2016 года, программ профессионального обучения в связи с нереализацией в 2016-2017, 2017-2018 учебных годах соответствующих образовательных программ.
	Приложение к лицензии  на осуществление образовательной деятельности переоформлено, исключено профессиональное обучение.

Приложение 13:
 - копия приложения к лицензии  
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	15.
	В нарушение пункта 11 части 3 статьи 28 Федерального закона №273-ФЗ в 2016-2017 учебном году перевод обучающихся 4 класса на уровень основного общего образования осуществлен без индивидуального учета результатов освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования за весь уровень обучения: при принятии решения о переводе на педагогическом совете учреждения (протокол от 31 мая 2017 года №6) не были учтены требования основной образовательной программы начального общего образования:

- не сделан один из трех выводов по каждому обучающемуся («выпускник овладел опорной системой знаний на уровне осознанного произвольного овладения учебными действиями»; «выпускник овладел опорной системой знаний и учебными действиями и способен использовать их для решения простых учебно-познавательных и учебно-практических задач»; «выпускник не овладел опорной системой знаний и учебными действиями»);

- не рассматривались динамика образовательных достижений, накопленная оценка по всем предметам учебного плана за уровень обучения.
	В 2017-2018 учебном году перевод обучающихся 4 класса на уровень основного общего образования осуществлен с учетом результатов освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования за весь уровень обучения, рассмотрения характеристик.

Приложение 14:

- выписка из протокола заседания педагогического совета  № 12 от 31 мая 2018 года;  

- копии характеристик обучающихся 4 класса.
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	16.
	В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона №273-ФЗ, определяющего, что к компетенции образовательной организации относится обеспечение функционирования внутренней системы оценки качества образования, пункта 12 федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 октября 2009 года №373, учреждением не осуществляется внутренний мониторинг результатов качества подготовки учащихся по учебным предметам «Физическая культура», «Музыка», «Изобразительное искусство», «Технология», «Основы религиозных культур и светской этики», мониторинг результатов освоения программ внеурочной деятельности и дополнительного образования.
	В МОУ «Журавлевская СОШ» обеспечено функционирование в том числе  внутренней системы оценки качества образования, в том числе по учебным предметам «Физическая культура», «Музыка», «Изобразительное искусство», «Технология», «Основы религиозных культур и светской этики», проведен мониторинг результатов освоения программ внеурочной деятельности.

Приложение 15:

- копия аналитической  справки об уровне качества подготовки обучающихся по предметам по итогам 2017-2018 учебного года; 

- копия аналитической справки о результатах мониторинга освоения программ внеурочной деятельности;
- копия аналитической справки о результатах мониторинга освоения программ дополнительного образования.
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	17.
	В нарушение части 3 статьи 26 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которой единоличным исполнительным органом образовательной организации является директор образовательной организации, который осуществляет текущее руководство деятельностью образовательной организации, части 8 статьи 51 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которой руководитель образовательной организации несет ответственность за руководство образовательной, научной, воспитательной работой и организационно-хозяйственной деятельностью О.В.Самойлова:

- в учебном плане среднего общего образования МОУ «Журавлевская СОШ» на 2017-2018 учебный год (введен в действие приказом руководителя учреждения от 20 июня 2017 года №197), реализуемом в соответствии с Федеральным компонентом государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденным приказом Министерства образования Российской Федерации от 05 марта 2004 года №1089, не указан объем учебной нагрузки на уровень обучения (представлена только недельная учебная нагрузка обучающихся 10 класса на один учебный год);

- классные журналы, журналы внеурочной деятельности, журналы учета работы объединений в системе дополнительного образования детей за 2015-2016, 2016-2017 учебные годы не проверялись директором МОУ «Журавлевская СОШ»;

- не издаются приказы о сроках и темах предстоящего контроля, не устанавливается срок предоставления итоговых материалов;

- по окончании учебного года на основании аналитических справок по итогам контрольных мероприятий не определяется эффективность проведенной работы, не определяются приоритетные задачи учреждения для реализации в новом учебном году;

- в плане внутришкольного контроля на 2017-2018 учебный год не запланирован контроль со стороны администрации учреждения за функционированием социально-психологической службы учреждения и работой учителя-логопеда.
	Рассмотрены и утверждены дополнения в учебный план среднего общего образования МОУ «Журавлевская СОШ» на 2017-2018 учебный год в части объема учебной нагрузки на уровень обучения; в план ВШК МОУ «Журавлевская СОШ» в части контроля за функционированием социально-психологической службы учреждения и работой учителя-логопеда.

Классные журналы, журналы внеурочной деятельности, журналы учета работы объединений в системе дополнительного образования детей за 2017-2018 учебный год проверены.
Издаются приказы о сроках и темах предстоящего контроля, не устанавливается срок предоставления итоговых материалов.

Определены приоритетные задачи учреждения для реализации в новом учебном году. 
Приложение 16:

- выписка из протокола заседания педагогического совета  № 8 от 29 марта 2018 года; 
- копия приказа  по МОУ «Журавлевская СОШ» от 30 марта 2018 года №94 «Об утверждении дополнений в учебный план среднего общего образования»;
- копия дополнения к  учебному плану среднего общего образования;
- копия приказа  по МОУ «Журавлевская СОШ» от 30 марта 2018 года №95 «Об утверждении дополнений в план внутришкольного контроля»;
- копия дополнения к  плану внутришкольного контроля на 2017-2018 учебный год;
- копии страниц классных журналов за 2017-2018 учебный год;

- копии приказов о сроках и темах предстоящего контроля;

- копия аналитической справки по итогам учебного года.
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	18.
	В нарушение пункта 2 части 6 статьи 28, пункта 8 части 1 статьи 41 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которым образовательная организация обязана создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации, обеспечивать безопасность обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность, в МОУ «Журавлевская СОШ» принята на работу 01 августа 2012 года и работает до настоящего времени дворник Каратаева Н.И. (приказ руководителя о приеме на работу от 01 августа 2012 года №58, трудовой договор от 01 августа 2012 года №35) в отсутствие справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданной в порядке и по форме, которая устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел.
	Получена справка о наличии (отсутствии) судимости у Каратаевой Н.И.

Приложение 17:
- копия  справки о наличии (отсутствии) судимости Каратаевой Н.И., выданной 06.02.2018 года.
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	19.
	В нарушение пункта 10 части 1 статьи 48 Федерального закона №273-ФЗ, в соответствии с которым педагогические работники обязаны проходить в установленном законодательством Российской Федерации порядке обучение и проверку знаний  и навыков в области охраны труда, Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденного постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации и Министерства образования Российской Федерации от 13 января 2003 года №1/29 (далее – Порядок обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций):

- в нарушение пункта 2.1.2 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, в соответствии с которым вводный инструктаж по охране труда проводится по программе, разработанной на основании законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации с учетом специфики деятельности организации и утвержденной в установленном порядке работодателем (или уполномоченным им лицом), в учреждении не разработана и не утверждена в установленном порядке программа вводного инструктажа;

- в нарушение пункта 2.1.4 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, в соответствии с которым первичный инструктаж на рабочем месте проводится руководителями структурных подразделений организации по программам, разработанным и утвержденным в установленном порядке в соответствии с требованиями законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда, локальных нормативных актов организации, инструкций по охране труда, технической и эксплуатационной документации, в учреждении не разработана и не утверждена в установленном порядке программа первичного инструктажа на рабочем месте;

- в нарушение пункта 3.3 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, в соответствии с которым объем и порядок процедуры внеочередной проверки знаний требований охраны труда определяются стороной, инициирующей ее проведение, в учреждении не определен объем и порядок процедуры внеочередной проверки знаний требований охраны труда.
	В МОУ «Журавлевская СОШ» разработана и утверждена в в установленном порядке Программа вводного инструктажа, Программа первичного инструктажа на рабочем месте; определен объем и порядок процедуры внеочередной проверки знаний требований охраны труда.
Приложение 18:
- копия приказа  по МОУ «Журавлевская СОШ» от 30 марта 2018 года №97 «Об утверждении Программ вводного инструктажа и первичного инструктажа на рабочем месте»;
- копия Программы вводного инструктажа;
- копия Программы первичного инструктажа на рабочем месте;
- копия Порядка процедуры внеочередной проверки знаний требований охраны труда.
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	20.
	В нарушение части 6 статьи 28 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которым учреждение обязано создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации, в нарушение пункта 3 части 4 статьи 41 Федерального закона №273-ФЗ, устанавливающего обязанность организаций, осуществляющих образовательную деятельность, обеспечивать соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, территория образовательного учреждения частично не ограждена по периметру прилегающей территории (частичное ограждение протяженностью 2000 п.м., необходимо установить 220 п.м.).
	Установлено ограждение по всему периметру прилегающей территории.
Приложение 19:

- копия акта выполненных работ;

- фотографии территории образовательного учреждения.
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	21.
	В нарушение части 4 статьи 41 Федерального закона №273-ФЗ образовательной организацией не обеспечен текущий контроль за содержанием медицинских аптечек в учебных кабинетах химии, биологии, физики, технологии (в аптечках находились средства и медикаменты, имеющие истекший срок годности до сентября 2013 года: спиртовой раствор йода 5%, бинты стерильные, бактерицидные лейкопластыри, активированный уголь, перекись водорода). 
	Обеспечен текущий контроль за содержанием  медицинских аптечек в учебных кабинетах химии, биологии, физики, технологии.
	

	22.
	В нарушение пункта 1 части 3 статьи 44 Федерального закона №273-ФЗ, пункта 2.9 федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 года №1155, устанавливающего обязанность наличия в образовательной программе дошкольного образования части, формируемой участниками образовательных отношений, в учреждении:

- нормативно не определен механизм участия родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в формировании данной части программы;

- отсутствует информация о реализации права родителей (законных представителей) несовершеннолетних в выборе парциальных программ, методик и форм организации образовательной работы. 
	В МОУ «Журавлевская СОШ»  определен механизм участия родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в формировании части  образовательной программе дошкольного образования, формируемой участниками образовательных отношений.
Приложение 20:

- копия приказа  по МОУ «Журавлевская СОШ» от 30 марта 2018 года №98 «О механизме (алгоритме) формирования части основной образовательной программы дошкольного образования, формируемой участниками образовательных отношений»; 

- копии анкет  родителей (законных представителей) несовершеннолетних о выборе парциальных программ, методик и форм организации образовательной работы.
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